

组团封杀华为? 欧洲多国说“不”

盟友拒绝接受美方威胁 施压行动只能孤立自己

在美国再度对华展开“封杀”之际，欧洲国家的态度日益鲜明。越来越多的欧洲国家领导人明确表示不会排斥华为，同时还相继在本国的5G基础设施建设中部分引入华为的产品。分析人士指出，“不会追随美国对华禁令”的声音表明，欧洲意识到排斥华为并不符合其利益。

没有选择与美站在一起

在是否排除华为这个问题上，欧洲多国不打算与美国站在一起。德国、法国与荷兰的领导人日前纷纷表示，他们不打算将华为排除在5G网络的竞标者以外。

法国总统马克龙16日就法国5G建设发表评论，表示不会封锁特定供应商，不应因为

科技而掀起贸易争端。法方坚持多边主义，不会对华为或其他任何企业采取封锁行为。同一天，德国总理默克尔表示，德国将坚持自己的立场，“安全标准是决定哪些公司能参与建造5G网络工程的关键，而这些标准并没有针对特定公司或国家制定。”德国联邦网络管理局局长霍曼也重申，反对将中国企业华为排除在德国的5G建设之外。荷兰首相吕特日前则表示，该国不会在5G网络竞标前，提前排除任何公司参与。

英国外交部发言人16日针对是否允许中国华为技术参与英国国内5G网络接受采访时表示，“5G应由各国自行判断”。值得注意的是，英国的5G发展速度目前走在欧洲前列，多家运营商已计划开通5G服务。主要电

信运营商沃达丰为消费者提供的首批5G智能手机产品名单中，大多是中国厂商的产品。

美国国内也有不少批评

据悉，华为目前在14个欧洲国家设有23个研发中心。自2012年以来，该公司参与了欧洲5G的项目，并在德国慕尼黑、英国萨里大学和意大利巴里的试验台上试用了5G技术。欧盟委员会的数据表明，华为目前在欧洲5G测试中占主导地位。

在过去几个月里，美国一直敦促欧洲盟友将华为排除在5G网络建设之外，并且几乎公开威胁说，如果欧洲伙伴不追随美国的路线，就会产生严重的后果。但事实表明，美国的威胁没有太大作用。法国《回声报》称，欧盟

不想接受美国没有证据的“幼稚”指控。德国媒体指出，欧洲无法改变未来几十年中国将在世界留下自己的印记，它没有理由害怕中国。这些话，美国也应该认真听听。

在美国国内，对华为施压也引发不少批评。“美国之音”分析指出，华盛顿从未拿出清晰而令人信服的证据。欧洲业内人士对美国的提议既有怀疑也有警惕，摒弃华为意味着不得不大幅放缓5G部署。美国广播公司认为，“对美国企业而言，对华为的制裁可能适得其反。这势必损害美国供应商的利益，同时促使中国加快技术独立的步伐。”一些专家认为，华盛顿的施压行动结果不是压垮中国科技公司，而是推动它们加速发展自身能力，这将令美国更加孤立。首席记者 吴宇栋

保守党工党谈判无果而终 特雷莎·梅松口给卸任时间表 英“脱欧”迷局中打响相位争夺战

英国执政党保守党与反对党工党围绕“脱欧”协议的谈判17日结束，双方在该问题上未能取得任何进展。

谈判手段“已经穷尽”

工党领导人科尔宾当天致信保守党领导人、英国首相特雷莎·梅说，谈判手段“已经穷尽”，两党未能就“脱欧”协议达成任何妥协。科尔宾将谈判无果而终归咎于“越来越脆弱不稳的政府”。

特雷莎·梅16日说，她将在6月初公布辞去首相一职的具体时间。英国舆论认为，特雷莎·梅这一表态标志着英国首相职位争夺战正式打响。

特雷莎·梅16日会见了保守党议员团体“1922委员会”主席格雷厄姆·布雷迪。两人发表共同声明说，他们将在6月初“退出协议法案”交付英国议会审议投票后再次会面，届时将商议出一份保守党新领导人选举的时间表。在被问及特雷莎·梅是否会在《退出协议法案》被英国议会否决后立即辞职时，布雷迪表示，他与特雷莎·梅并未在这一问题上达成一致。

多人争夺唐宁街宝座

英国前外交大臣鲍里斯·约翰逊16日确认，一旦特雷莎·梅辞职，他将参与保守党的领导权争夺战。约翰逊被视为下届首相职位的热门争夺者之一。作为“脱欧派”领军人物，约翰逊因与特雷莎·梅在“脱欧”立场上的分歧于去年7月辞去外交大臣一职。

目前，英国国际开发大臣罗里·斯图亚特、前就业与养老金大臣埃丝特·麦克维等人已公开宣布将参与保守党领导权争夺。首相辞职后，执政党内选举产生的新党魁将自



特雷莎·梅(左二)出席欧洲议会选举竞选活动

动出任首相。

英国首相府本周宣布，将在6月初把《退出协议法案》提交议会审议投票。该法案旨在通过立法程序，使英国政府与欧盟此前达成的“脱欧”协议内容成为英国法律。

“脱欧”协议难过议会关

保守党与工党于六周前开始就“脱欧”协议进行谈判。此前，这份英国政府与欧盟达成的协议已三次遭英国议会下院投票否决。英国舆论认为，《退出协议法案》要在议会获得通过的难度较大。

英国原定于3月29日正式“脱欧”，但由于“脱欧”协议连续遭到议会下院否决，“脱欧”进程陷入停滞。目前，英国“脱欧”期限已延长至10月31日。

欧洲议会选举将于本月23日在英国举行。多个民调显示，保守党支持率落后于新成立的“脱欧党”。在本月初举行的英国地方议会选举中，保守党也因处理“脱欧”问题不力遭到重挫。“脱欧”陷入僵局后，保守党内始终有呼声要求再次对首相进行不信任投票，迫使特雷莎·梅尽早下台。

“1922委员会”由议会下院保守党普通议员组成，在决定首相人选方面发挥重要作用。去年12月，该委员会曾对特雷莎·梅进行党内不信任投票。特雷莎·梅涉险过关，继续担任保守党党魁与英国首相。

根据保守党规则，若首相赢得不信任投票，则一年内党内不能再对其举行不信任投票。特雷莎·梅曾承诺，只要“脱欧”协议能获得英国议会下院批准，她愿意提前卸任。桂涛

美对加拿大墨西哥取消加征钢铝关税

是否加征汽车关税 将推迟6个月决定

本报特稿 美国贸易代表办公室17日发布声明，宣布取消对加拿大和墨西哥进口的钢铁和铝加征关税，加墨也将取消对美国商品征收报复性关税。

美国舆论认为，这将为三国去年签署的“美国-墨西哥-加拿大协定”(简称美墨加协定)获得各自立法机构批准扫清关键障碍。

去年11月30日，美墨加三国领导人在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯签署了美墨加协定，三方在农产品、汽车制造业、数字贸易等领域达成了新的共识。若获三国立法机构批准，该协定将替代实行25年之久的北美自由贸易协定(NAFTA)。

白宫17日发布声明，宣布推迟6个月是否对进口汽车及零配件加征关税作出决定。美联社分析称，特朗普政府的这两项措施旨在缓和与盟友在贸易领域的紧张关系。

美国挑选11家公司开发载人登月系统

新华社华盛顿5月16日电 美国航天局16日宣布选择11家美国公司，为重返月球计划“阿耳忒弥斯”研发载人登月系统。

美航天局表示，将为这11家公司提供总计4550万美元的资金，帮助它们在未来6个月内研发载人登月系统原型，并规定公司至少出资20%。

本次入选的这11家公司既包括洛克希德-马丁、诺思罗普-格鲁曼、波音和太空探索技术公司等美航天局传统承包商，也包括超越轨道和马斯航天系统等初创企业，还有杰夫·贝索斯创立的美国蓝色起源公司。

澳大利亚今大选 工党微弱领先

两党为拉选票各打“经济牌”

新华社堪培拉5月17日电 澳大利亚联邦议会选举5月18日举行，改选全部151个众议院席位以及76个参议院席位中的一半。在众议院中获得76个或更多议席的政党或政党联盟将获得执政权。

分析人士指出，从民调上看，主要反对党工党支持率继续领先执政的自由党和国家党联盟，但领先优势较之前已经缩小，选情目前呈胶

着状态，谁能笑到最后尚难预料。如果双方在众议院所获席位均不足76席，那么其中之一需要获得小党或独立议员的支持才能执政。

澳大利亚现总理斯科特·莫里森多次强调，由他领导的自由党和国家党执政联盟能保证经济增长的稳定性，并将全面减税；而如果选择工党则会令澳大利亚政府回归高税收、高支出的债务和赤字经济。

最新民调显示，自由党和国家党联盟以49%的支持率落后于工党的51%，差距不大。在“谁能成为更好的总理”的民调中，莫里森的支持率一直领先于工党领袖比尔·肖滕。

工党承诺，如果执政将实现更大程度的财政盈余，将对低收入者给予更大力度的减税，提升民众近年来增长乏力的收入，还要在医疗、教育等领域进行更大力度的投资。



悉尼民众前往投票站投票

本版图片 IC